

„ГЛАВКУЗБАССТРОЙ“

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Кемеровских промышленного и сельского обкомов КПСС, областных
промышленного и сельского советов депутатов трудящихся

№ 48 (10799). Вторник, 26 февраля 1963 г. Цена 2 коп.

Спартакиада здоровья

ЗИМНЯЯ спартакиада профсоюзов — это спорт, это спорт с участием массы трудящихся, это спорт с участием молодежи. Для спортсменов же — это пора борьбы за призовые места, штурма новых рекордов, демонстрации мастерства.

В области из года в год растет армия любителей зимних видов спорта. Быстро множится число любителей лыжного и конькобежного спорта, все шире развивается зимний туризм. Многие профсоюзные организации, клубы и спортивные общества своевременно начали готовиться к спартакиаде. В области было залито 35 катков и ледяных дорожек, открыто 40 баз по катанию на коньках. Заметно улучшилось снабжение баз спортивным инвентарем. Подготовлено много тренеров, общественных инструкторов, судей.

Активным другом в спартакиаду включились металлурги. На Кузнецком металлургическом комбинате в различных видах зимней спартакиады приняло участие около 5 тыс. трудящихся. Многие здесь любители хоккея с шайбой, 40 хоккейных команд переместились в мастерство на ледном поле. Кузнецкие заводы активно строятся крупнейшей в области лыжной базы с прокатом на 1.500 пар лыж. Высокую организованность показали коллективы физкультуры и профсоюзные организации Завсисба, Беловской шахты «Пионерка», завода «Электромашин» в Прокопьевске и многие другие.

Впервые в финальных соревнованиях приняли участие все областные комитеты профсоюзов, около трех тысяч спортсменов участвовало в борьбе за первенство. Лучших результатов в соревнованиях команд обком профсоюзов добились металлурги, занявшие первое место и получившие кубок спартакиады. Неплохие результаты у коллективов областных комитетов угольщиков, энергетиков, строителей. В соревнованиях между областными советами ДСО победителями вышли физкультурники ДСО «Труд». Хорошую подготовку продемонстрировали спортсмены ДСО «Урожай», занявшие в финале третье место.

Зимняя спартакиада профсоюзов способствовала росту рядов спортсменов. Например, только в областном «Труде» число физкультурников возросло с 89 до 126 тысяч. За последние три года в области было подготовлено 19 мастеров спорта, 624 человека выполнили норму первого спортивного разряда. А только за прошедший год у нас появилось 28 новых мастеров спорта и 718 спортсменов разряда. Возрос приток молодых сил: более 2.500 спортсменов выполнили нормы юношеского разряда.

Спартакиада профсоюзов продолжается и в дальнейшем по Кузнецкой земле. 12 молодых спортсменов впервые выполнили норму мастера спорта СССР. В их числе Людмила Радзевич — десятикратная чемпионка СССР «Северная», Леонид Низовцев — чемпион КММ, Александр Конюхов — учащийся фельдшерско-акушерской школы г. Анжеро-Судженска. Первым мастером спорта СССР в Марининске стал Виктор Машков.

Определенный успех достигнут на зональных соревнованиях. По лыжным гонкам, современному двоеборью, конькам спортсмены области завоевали призовые места. Команды лыжников и двоеборья получили право на участие в финале всесоюзного первенства пятой зимней спартакиады профсоюзов.

Но нельзя не назвать и тех, кто плохо организовал проведение этого важного спортивного мероприятия. На шахте «Северная» в Кемерове оргкомитет не работает. Не лучше дело на азотном заводе и в ряде других организаций. Некоторые горнопромышленные уделают спартакиаде очень мало внимания. Это прежде всего относится к Осинниковскому горному профсоюзу рабочих угольной промышленности. Здесь на некоторых шахтах о спартакиаде вообще ничего не знают. Спортсмены заняли последнее место в соревнованиях среди коллективов областного комитета угольной промышленности.

5 марта 1963 года начнутся финальные соревнования пятой зимней спартакиады профсоюзов. Задача профсоюзных, комсомольских и спортивных организаций — закрепить достигнутые в ходе спартакиады успехи, устранить имеющиеся недостатки, добиться, чтобы большинство трудящихся систематически занимались физкультурой и спортом. Больше внимания физическому воспитанию, организации здорового отдыха трудящихся должны уделять партийные организации.

Пусть в спартакиаде победят сильнейшие, а главным условием — здоровье и бодрость — получит каждый из участников!

Т. Образцова с комментарием.
М. Юриков с комментарием «Кузбасса».
Е. Дмитриева и другие материалы.

Для сельских читателей на второй странице под рубрикой «На экономические темы» — статья директора Чебулинского совхоза Марининского производственного управления И. Еремеева «Рентабельность достигается так...» под рубрикой «Партийная жизнь» — второе письмо из парткома производственного управления И. Еремеева «В поисках золотых крупиц» спец. корр. «Кузбасса» В. Калачинского; письмо нормировщика шахты № 2 треста «Анжероуголь» А. Чижова с размышлениями о пригородном хозяйстве Лыского совхоза; письмо читателя И. информации. В заголовке номера для сельских читателей — литература «С».

Прем Н. С. Хрущевым деlegation Бразильской компартии

23 февраля Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев принял находившуюся в Москве делегацию Бразильской коммунистической партии в составе генерального секретаря ЦК БКП тов. Луиса Карлоса Престеса (глава делегации), члена ЦК БКП гг. Мигеля Батиста и Давида Каписстрану.

Между Н. С. Хрущевым и делегацией БКП состоялся беседа, которая прошла в теплой, дружеской обстановке. В ходе беседы было подтверждено единство усилий обеих партий по всем outstanding вопросам международного положения и коммунистического движения. Н. С. Хрущев и Л. Престес подчеркнули полезность и важность двухсторонних встреч для взаимопонимания и дальнейшего укрепления единства и братских отношений между марксистско-ленинскими партиями.

В беседе принял участие секретарь ЦК КПСС тов. Е. Н. Пономарев.

В лавах — усовершенствованные комбинаты

Коллектив шахты «Грамте-инская-1-2» стремится полностью использовать резервы производительности. В конце прошлого года на участке № 6, где мощность пласта превышает три метра, начали внедрять комбайн «ЛПД-2».

Инженеры, техника и рабочие сконструировали к нему бар высоту 3,05 метра и глубиной развота 1,1 метра. Внедрение этого новшества позволило резко поднять суточную добычу на участке. При плане 390 коллектив выдал нагора по 550—570 тонн и больше. Сейчас грамтеинцы устанавливают комбайн с усовершенствованном баром еще в одной лаве.

Е. Белоов.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН

Сводка обстановки выполнения четвертого квартального плана заготовок продуктов животноводства в совхозах и колхозах области на 20 февраля.

УПРАВЛЕНИЯ	Занятые места	МОЛОКО		МЯСО	
		Прод. план	Зане. факт.	Прод. план	Зане. факт.
Беловское	4	50,4	3	142,6	
Кемеровское	3	51,1	2	144,6	
Ленинск-Кузнецкое	6	47,7	4	129,5	
Марининское	1	53,2	7	92,0	
Прокловское	8	47,1	1	146,1	
Промышленновское	9	49,6	6	81,3	
Тяжнинское	7	47,7	6	102,0	
Юртинское	5	47,9	5	115,2	
Яуринское	2	52,6	8	82,0	
		☆☆☆			

В целом по области четвертый квартал заготовок молока выполнен на 49,1 процента — на 117,8 процента.

За вторую декаду месяца закуплено 4.232 тонны — на 217 тонн больше, чем было заготовлено в первой декаде февраля. Наибольший прирост на закупках молока добился хозяйств Ленинск-Кузнецкого управления (70 тонн) и Прокловского управления (51 тонна). Вместе с тем есть управления, в которых допущено снижение темпов заготовок молока. Так получились, например, в Кемеровском и Марининском управлениях.

До конца квартала осталось менее 40 дней. За это время совхозы и колхозы области должны продать государству не менее 21 тысячи тонн молока, т. е. довести ежедневную сдачу его в целом по области до 550 тонн. Только в этом случае квартальный план будет выполнен.

Чтобы выйти на такие рубежи, необходимо прежде всего обеспечить товарность молока не менее чем 75—80 процентов. И, самое главное, резко повысить надой.

Между тем во многих хозяйствах все еще не налажено приготовление кормов, допускаются непростительные безхозяйственность в их расходе. Без

В беседе с нашим корреспондентом начальником управления «Главкузбасстрой» А. К. Гайдук рассказал:

Ноябрьский пленум ЦК КПСС определил пути коренного улучшения дела капитального строительства в нашей стране, открыл перед нами новые широкие перспективы. Образование крупных экономических районов позволило создать мощные территориальные строительные организации.

В чем суть перестройки? Мы отказываемся от строительства так называемых хозяйственных способом, когда совхозы выступали заказчиком и исполнителем, и переходим к строительству на подрядных началах. Такое четкое разграничение функций принесет пользу нашему общему делу.

Финансирование новых объектов, внесенных в титульные списки, отныне производится только по разрешению Госстроя СССР или его республиканских органов. При таком положении повышается организационный уровень руководства строительством, исключается возможность нарушения в титульных списках объектов, не обеспеченных проектной документацией, деньгами и материально-техническими ресурсами. Это необходимая мера. Например, по нашей области незавершенное строительство оценивается в 600 миллионов рублей.

Выступая только в роли заказчика, совхозы безусловно будут более добросовестно относиться к вопросам качества капитального строительства. Чего греха таить, раньше из разных конъюнктурных побуждений в эксплуатацию нередко сдавались объекты с многочисленными дефектами. В результате уже на первых порах новое предприятие оказывалось в труднейших условиях и работало плохо.

Управление «Главкузбасстрой» крупнейшее в нашей республике. Общий объем строительно-монтажных работ, которые мы должны выполнить в этом году, составляет около 400 миллионов рублей.

В Кемеровской области в этом году особое внимание уделяется развитию химической, металлургической, угольной промышленности и энергетики. Намечено ввести в строй 35 крупных промышленных объектов. 25 из них относятся к разряду особо важных строек. Предстоит сдать 850 тысяч кв. метров жилья,

новые школы и магазины, детские учреждения и клубы.

Серьезные задачи поставлены в деле улучшения качественных показателей в работе. Достаточно сказать, что за год мы обязаны почти на 9 процентов увеличить производительность труда, на 5,3 процента снизить стоимость строительства. Таких успехов ружей в прошлом никогда не было.

Понятно, что в новых условиях нужны новые методы работы. Главная задача строителей — сократить срок ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей. На каждый рубль капитальных вложений государству возможно быстрее получить отдачу в виде готовой продукции.

Опыт строительства производства напрохлам на Кемеровском комбинате, шахты «Томь-Усинская-5-б», Абашено-Вайдаевской ЦОФ показывает, что успех дела обеспечивается концентрация сил и ресурсов на пусковых, особо важных объектах. Причем такая концентрация должна приводить не к сокращению, а к росту объема выполненных работ каждым коллективом, каждым рабочим.

Предмет наших особых забот — пусковые объекты большой химии. Есть реальная возможность пять объектов химии, в том числе производства уротропина, метанола, крепкой кислоты и цеха алмазных красителей, ввести в первом полугодии. Однако надо сказать, что комбинат «Кемеровошахтобстрой» недостаточной медленностью концентрирует здесь свои силы. Мало людей, плохо организована доставка материалов. Управление химической промышленности совхозов не решило ряд вопросов с постановкой оборудования. Это тоже сдерживает наращивание темпов работы.

Очень напряженное положение создается на строительстве Западно-Сибирского металлургического завода. Подготовительный период, когда создавалась производственная база, накоплены силы, кончился. В этом году на Завсисба вводятся в строй две коксовые батареи, первая домна, печь, ТЭЦ и другие. Объем работ, который призваны выполнить строители, возрастает в полтора раза. Времени на раскатуку нет. Надо немедленно уточнить пусковые комплексы, иметь полную уявку в деньгах и материалах, согласовать сроки поставки оборудования, закончить выдачу всей технической документации.

Наступило время перестройки

на площадку Завсисба всему управлению «Сибметаллургстрой», его престам и конкретно втянуть в дело. Строители нового металлургического гиганта вправе рассчитывать на более активную помощь партийных и комсомольских организаций. Это тем более необходимо сделать потому, что по многим объектам допущено серьезное отставание.

В январе строители Кемеровской области увеличили производство в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 9 процентов. Но месячный план строительно-монтажных работ не выполнен. Особенно в глубоком провале оказалась комбинат «Кузбасбасстрой». Это не может не вызывать тревоги. Надо сделать все, чтобы в феврале-марте ликвидировать образовавшуюся задолженность, набрать темпы, которые бы обеспечили досрочное выполнение плана пятого года семилетки по всем показателям.

Резервы для этого есть. Возросла техническая оснащенность наших строительных организаций. Мы имеем опытные кадры рабочих и инженерно-технических работников. Несколько улучшилось материально-техническое снабжение. Теперь надо уметь, со знанием дела использовать резервы, работать на пусковых объектах, как правило, в две-три смены, по совмещенным графикам.

Успех строительства во многом определяют работники строй-

индустрии. Согласно плану за год мы должны увеличить производство железобетона на 200 тысяч тонн. Такую программу минимум. Коллектив Кемеровского завода крупнопанельного домостроения решил перекрыть проектную мощность предприятия. Эта инициатива должна быть распространена на все предприятия стройиндустрии, особенно на те, которые поставляют конструкции для промышленных объектов.

Мы идем по пути дальнейшей специализации. В системе комбината «Кузбасбасстрой» создан специализированный трест жилищного строительства. Есть необходимость создать единую организацию, которая займется строительством в сельской местности.

Серьезнейшее внимание уделяется вопросу качества и снижению себестоимости. Каждая бригада должна работать с гарантией, переходить на хозяйственный расчет.

В строительных организациях велика текучесть кадров. Объясняется это тем, что мы мало уделяем внимания работникам. В текущем году строители получат 123 тыс. кв. метров жилья. Улучшится профессиональное обучение.

Строители Кузбасса не раз доказывали свою способность успешно решать важнейшие государственные задачи. Пятый год семилетки будет ознаменован новыми трудовыми победами.



Коллектив кемеровского завода «Строймаш» приступил к серийному выпуску гидродомкратов «ДГ-100» грузоподъемностью 100 тонн для строительно-монтажных работ. На сборке домкратов хорошо трудится бригада Григория Васильевича Волнова. Встав на вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, коллектив бригады дает не менее полутора норм в смену. Сборники осваивают производство более мощных домкратов «ДГ-200».

На снимке: слесарь-сборщик Василий Мальцев и бригадир Г. В. Волнов за сборкой гидродомкратов «ДГ-100».

Фото П. Костюкова.

Вечером в агитпункте

Каждый вечер на озонек агитпункта, что в красном уголке отдаления дорог, приходит много людей. Многие из них сразу на четыре досках идет шахматное «сражение». Вокруг — болельщики. Рядом, за столом, расположились те, кто интересуется газетой, журналом, Присели сеужую стенгазету. На время угасают шахматная баталия, откладываются в сторону журналы — все интересуется, о чем пишет очередная «Избиратель».

Из соседней комнаты доносится музыка. Это участники самодеятельного кружка народных инструментов — начальный сектора учета т. Цыганков, старший локомотивный диспетчер тов. Листаров, зам. старшего диспетчера отдела движения т. Раздобровеев и другие готовятся к очередному концерту для избирателей. Любители телевизионных передач собираются в комнате, где установлен телевизор.

Весею, культурно проваляют свободное время тайские железнодороборозники.

В. Кавелин, старший инспектор отделения дороги.

Деятельность направляет совет

На поселок отпустились сумерки. Под лучи заходящей звезды «Агитпункт» открылась дверь — на улицу вышла группа людей. Это агитаторы после очередного семинара отправление на свои десятидневки. Всегда многолюдно в постоянно действующем агитпункте 2-го районной шахты «Северная» Рудничного района. Он обслуживает около двух тысяч жителей со-

седних улиц. В агитпункте только в феврале проведено 5 лекций, вечер вопросов и ответов, диспут для молодежи, встреча с кандидатами в депутаты, два вечера художественной самодеятельности, поставлено три кинокартины, выпущено три стенные газеты «У нас в агитпункте». Последний номер был посвящен 45-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Все это большую повседневную работу направляет совет агитпункта. В его составе лучшие агитаторы, лекторы и пропагандисты, всего 17 человек. Руководит советом старший коммунист Кукушкин Георгий Терентьевич.

К. Козин, инструктор идеологического отдела Рудничного района КПСС.

Г. Кемерово.

Здесь интересно

Более двухсот агитаторов Беловского цинкового завода проводят агитационную работу по месту жительства избирателей. С большим успехом прошла лекция в агитквартире по улице Победной на тему «Новый курс Пленум ЦК КПСС о ленинских принципах партийного и государственного строительства».

Оживлено на агитпункте. Здесь проведен вечер «Хочу все знать», дан концерт художественной самодеятельности. С интересом избиратели прослушали лекцию главного инженера завода т. Фельдшера «Сила общественной ответственности против пережитков прошлого». Составила диспут для работников на тему «Поговорим о деталях». У молодежи избирателей прошел вечер «О времени и о себе».

Г. Голубин, г. Белоов.

Серогтя на 2-й стр.

Вторая страница сегодняшней номера газеты сменяла.

Для городских читателей (в заголовке номера стоит литер «П») опубликовано: статья секретаря Беловского горкома КПСС П. Мирошникова «Коллективность и персональная ответственность» (Раздумья о том, как нам должен быть руководителем корреспонденции А. Кургузиной «Учась руководители шахты» и В. Михайлова «В забое бригады Ф. Шепеля»; письмо мастера угленосителю завода КММ

Лучший дом 1962 года



Адрес этого дома — улица Рекордная, 6-а. Он представлен на конкурс коллективом треста «Кемеровождстрой». Здание пятиэтажное, его жилая площадь — 1.064 кв. метров. Нулевой цикл и кладку коробки выполнила бригада А. Н. Фролова, крышу делал коллектив И. П. Горшенева, плотничные работы — бригада Д. А. Кузнецова, штукатурные — А. И. Павлова, малярные — В. И. Москвина и В. В. Киселева, плиточно-печные — И. Т. Городкова.

На строительство дома сэкономлено около 600 рублей. 29 сентября 1962 года государственная комиссия приняла этот дом от строителей с оценкой «хорошо».

Еще раз напоминаем: жюри конкурса — все жители областного центра.

Жизнь резов продлена

Раньше было так. Стоялись резец — его тут же вытаскивали. Очень непрактично. Над этим задумались члены бригады коммунистического труда Леонида Куракоса с завода «Кузбасселектромотор». Канавка лабиринта, рассуждали они, значительно уже, чем канавка масляной лубрикации. Значит, резец, несмотря на длину обработки канавки, можно с успехом использовать для проточки канавок лабиринтов.

Попробовали. Получилось хорошо.

Нашли куракосы и еще один резерв экономии. Лабиринты они протачивали правым проходным резецом. Последний шаг домался. «А что, если резец заточить так, чтобы он соприкасался с обрабатываемой поверхностью двумя режущими кройками?»

Думал Куракос. — Тогда один резец будет выполнять одновременно две операции.

Для этого токарь-новатор пред-

учета и веса под ноги скоту валит корма, например, в колхозах «Победа», «Страна Советов» Ленинск-Кузнецкого управления, в Барандатском совхозе Тяжнинского управления.

В совхозах и колхозах Прокловского производственного управления была проведена массовая проверка зимнего содержания скота. В ходе проверки выявилось, что в ряде хозяйств при совершенно одинаковых рационах кормления коров на выдое резко различны. Так, за третью пятидневку февраля колхоз им. Димитрова получил по 24 кг молока на корову, а Черкасский совхоз — менее 16 килограммов. Вот что значит хозяйское и нехозяйское использование кормов.

Наступает оттепель. В такие дни особенно опасно ослабить внимание к животноводству. Надо повсеместно поставить дело так, чтобы грубые корма давали коровам только приготавливаемыми, чтобы в помесницах не было сырости, а водопой был обильным.

Все внимание животноводству! Надо повсюду возвать дояркам и стаельникам о необходимости увеличения надоев молока против прошлого года на 200 кг и с первых дней соревнования добиваться ежеденежного, ежевечернего прироста надоев молока.

Б. ТРАПЕЗНИКОВ.

ЧТОБЫ ДЕНЬ БЫЛ ПРАЗДНИЧНЫМ

Осмысление жизни во всех агитпунктах большого шахтерского города Прокловского. До полуночи горят огни в дворцах культуры и клубов. Здесь готовится к обслуживанию избирателей. Около 5 тысяч человек обмениваются в кружки художественной самодеятельности. В день выборов они будут на избирательных участках самые зоркие конкуренты.

С большой настрочкой предстоит поработать в этот день кинопередвижкам. Они побывают на всех избирательных агитпунктах. Тонны кандидатур избавей завезут в праздничные буфеты работники общественного питания.

Особая работа проявляется о детях. На каждой улице государственная служба культуры и культуры и большим выбором ирушек.

А. Николаев.

ЧТОБЫ ДЕНЬ БЫЛ ПРАЗДНИЧНЫМ

Вот как прошел день выборов в 17 часов в зале Кемеровского областного комитета открывается выездное заседание Делового клуба еженедельника ЦК КПСС «Экономическая газета», посвященное ускорению строительства и быстрейшему вводу предприятий и цехов химической индустрии Кузбасского экономического района.

КОЛЛЕКТИВНОСТЬ И ПЕРСОНАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Раздумья о том, каким должен быть руководитель предприятия

А вот пример много рода. С начала семилетки завод «Кузбассрадио» увеличил выпуск валовой продукции на 83 процента. Производительность труда поднялась на 51,8 процента. Значительно снизились затраты на один рубль товарной продукции. Эти цифры говорят о большой, напряженной работе всего коллектива и, конечно же, руководителей завода. Умело распределив свое время, Лев Ефимович Чернык, директор предприятия, успевает и до мелочей дойти, и главное не упустить. А главным на заводе была и остается реконструкция. Ей тов. Чернык постоянно уделяет большое внимание. Он организует помощь строителям и монтажникам, настойчиво добивается решения вопросов в вышестоящих организациях, лично вынуждает дела бытия и культурного отдыха трудящихся. Тов. Чернык — один из лучших пропагандистов города, активный член горкома КПСС, депутат городского Совета.

Характерна такая деталь. Прежде чем отдать приказ, тов. Чернык тщательно изучает вопрос, советуется с теми, кто будет решать его. И только после этого подписывает приказ.

В лице своего директора, управляющего или начальника рабочие хотят видеть пример честности, скромности, верного служения партии и народу. И озабочены не все наши руководители отвечают этим требованиям. Некоторые из них неоткуда привыкают трудящихся к управлению производством, считают зазорным для себя советоваться с коллективом или с общественными организациями. В горном предприятии поступают много жалоб от трудящихся Чернышевского объединения Беловской ГРЭС и других. Они сетовали на равнодушие к их нуждам, на грубость. Особенно неприглядной была картина в Бачатской автобазах. По рекомендации горкома партии было проведено партийное собрание. Коммунисты подвели директора автобазы т. Понкин к резкой критике за то, что он не здоровается с рабочими, оскорбляет их, руководит предприятием поверхностью, неистощен в блате.

Руководителю многое дано, но с него много и спрашивается. В связи с этим, мне кажется, надо глубже изучать стиль и методы работы командиров производств, всемерно распространять все лучшее, предавать широкой огласке и изживать порочные методы руководства.

П. МИРОШНИКОВ,
секретарь Беловского горкома КПСС.

Ритм — закон! УЧАТся руководители шахт

На основании решения бюро промышленности обкома КПСС комбинат «Кузбассуголь» провел первое занятие школы передового опыта для начальников шахт бассейна. 20 февраля руководители угольных предприятий и заместители управляющих трестов «Промышленуголь». Программа школы довольно обширна. О интересном прослушали ее участники выступления начальника шахты № 8 т. Калмаева. Он говорил о ритмичной работе предприятия и привел ряд интересных цифр. За семь лет работы шахты № 8 среднемесячная добыча возросла более чем в три раза. Производительность труда увеличилась на 65 процентов и достигла 75,1 тонны в месяц.

Ритмичная работа предприятия стала возможной благодаря устойчивому очистному фронту. На шахте систематически перевыполняется задание по проведению подготовительных работ. Обычно имеется 2—4 резервных очистных забоя. Подготовку новых забоев ведут эксплуатационные участки, на долю подготовительных падает прохода лишь основных. На пласт мощностью 2—5 метров применяются аэрационные удлинители шпиг, шпиготые перекрытия идут и на пластах мощностью 1,1—1,5 метра.

На все шурфы проведены насплавные автогоризонты. Поэтому доставка для участков оборудования, леса и других материалов ведется независимо от погодных условий.

На шахте идет настойчивая борьба за снижение потерь угля в недрах. Она принесла заметный результат. За 7 лет таким образом сэкономлено свыше 524 тысяч тонн топлива.

Сверхплановое стекло стройкам

С первых дней пятиго года семилетки самоотверженно трудятся коллективы стеклового завода. Они ежедневно выпускают продукцию сверх плана. За месяц и до 20 дней дополнительно к заданию выдано 45 тыс. кв. метров оконного стекла.

Лучшие успехи в феврале добились смена А. М. Сабончикова. Ежедневное задание она выполняет в среднем на 110 и

В ОДИН из ненастных дней сорок второго года вызвали Федора Шепеля в военкомат. Майор, мелкому оглянулся на сухощавое лицо восемнадцатилетнего паренька, сказал:

— Мобилизуем тебя, Федор Шепель. — Радостно стукнуло сердце закончил-то! Но майор сурово закончил:

— ... в угольную промышленность.

Вот и все. Спорить нельзя: время военное. Приказ есть приказ. Приехали в Анжеро-Судженск. Шепеля направили на пятый участок шахты «Физкультурынк». Иногда было невеселым трудно. Хотелось зашвырнуть в завал опостылевшую лопату, высочить нагору, подставить ветру горящие ладони и бежать, куда глаза глядят. Но тут перед глазами встали хмурые лица ребят из общежития, у которых погибли на фронте отец, или мать, или сестра.

— В сорок восьмом сказали, — улыбается Федор Николаевич, — что я могу рассчитывать, перейти на другую работу. Но к тому времени шахта влезла в душу лучше, чем угольная пыль в ладони.

Мы сидим на лесине в лаве пятого участка. Да, того самого, куда больше двадцати лет назад первый раз спустился Федор Шепель. Только тогда он был, как говорится, пленком, а теперь — опытный бригадир, награжденный медалью «За трудовую доблесть», имеющий на одну благодарности.

Коллектив забойщиков прошлый год закончил хорошо. В январе текущего вместо 6048 тонн угля выдал 6661. Растет «плюс» и в феврале.

Недавно в самом начале смены вышел из строя лавный транспортер. Половина бригады — десять человек — влезла немедленно за ремонт, не стали ждать слесарей.

В ЗАБОЕ БРИГАДА Ф. ШЕПЕЛЯ

— Молодец наш Федор. Хозяин. Дело шахтерское крепко знает. И учится.

Бурьяльщики Рукмасов и Немойко спускаются в шахту на полсмены раньше забойщиков. До прихода бригады они успевают обурить более 30 «горбылей», подготовить нужный фронт.

Бригада разбита на пары. Каждая пара забойщика получает конкретное задание. Все делается без суетки, спокойно, расчетливо. И если какая-то пара забойщиков справилась с заданием раньше, она немедленно приходит на помощь товарищам.

Крепкая шахтерская дружба спаяла этот коллектив. Здесь властвует принцип: «Один за всех, а все за одного». И не только в труде. Как-то не вышел на работу Владимир Кашеваров. Ребята недоумевали: трудится он в бригаде около во восьми лет, парень добросовест-

Автохозяйству города — одного хозяина

Мыски — небольшой город. Здесь имеется одно смешанное авторанспортное хозяйство, которое занимается перевозкой пассажиров и грузов. Есть в Мысках и грузовая автоколонна Ольжераской автобазы. Они konkurрируют между собой. Работу они никто не координирует. Мыси возни из Междуреченска в Мыски уголь, а грузовая автоколонна из Мысков в Междуреченск везет кирпич и песок. Обратные и те и другие возвращаются порожными. Дело в том, что командир автоколонны имеет своего хозяина. Одна подчинится автоуправлению, другая — совнархозу.

Мысковский горисполком вынес решение объединить весь транспорт, как это сделано уже во многих областях. Однако исполнителю до сего времени не утвердил это решение.

Ежедневно мы посылаем на Томь-Усинский песчано-гравийный карьер 10—12 автомашин. Автоколонна также посылает 15—17 автомашин. Кроме того, новозукуцкий трест «Нефтебонстрой» направил сюда в командировку 13 автомобилей, которые работают в две смены. В результате возле экскаватора собираются 35—40 самосвалов. А он может обеспечить нормальную погрузку только 10—12 автомашин.

Мы просили руководство тре-

ДЕНЫГИ... НА ВЕТЕР

Наш углескильный завод расположен на территории Кузнецкого металлургического комбината. Проектировалось, что он будет работать на дымовых газах, отходящих от газоочистки плавильного производства. Но углескильный завод перешел в эксплуатацию в январе 1940 года, т. е. раньше, чем было построено отделение по производству кокса, и поэтому его горения мы и получаем углескильный газ.

Но «временное» решение оказалось долговременным. Мы сейчас собираем ежегодно по 500 тонн кокса, а рядом труб огнеупорных выбрасывает на ветер тысячи тонн коксового сырья.

С 1943 года углескильный завод перешел в ведение Кузнецкого металлургического комбината. Если бы тогда по-хозяйски, давало бы повод думать о разделении, это позволило бы увеличить производство углескильного газа, которого сейчас — особенно в летнее время — в области не хватает. Но руководителю комбината углескильного завода не беспокоит. И по-прежнему мы сбываем дровяных выходов кокса.

Т. ОБРАЗЦОВ,
мастер углескильного завода КМК.

Действительно, чудно получается. В восьмидесяти метрах от углескильного завода дым и угольная пыль выбрасывает в воздух смесь газов, в которой бывает до 30—35 процентов углескильного газа. А в дыме от сгорания кокса — еще лишь 15 процентов. Выбросы доломитного отделения ничего не делают.

Сейчас Кашеваров работает, как лев, смеются горняки, — за двоих ворочает... Да и все мы обороты добавили — вель нашего бригадира Федора Николаевича Шепеля выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета.

...Смена кончилась. На рашетки брошена последняя лопата угля. — Сколько нагружено? — интересуется бригадир у горного мастера.

— Триста тонн.

— А сменный план — 240.

В. МИХАЙЛОВ,
корр. «Кузбасса».

г. Анжеро-Судженск.

Каждый день «Плюс 30»

«Ежедневно плюс 30 тонн угля к плану!» — под таким девизом стал работать в пятом году семилетки коллектив участка № 6 шахты «Физкультурынк», которым руководит коммунист т. Махин. В январе участок завоевал первенство в соревновании. Не снижало темпов и в феврале. За 15 дней добыто свыше 600 тонн угля дополнительно к плану.

Н. ТИМХОВ,
г. Осинники.

Непочатые резервы строителей

Составлен план. Будут новые дома, промышленные объекты. А пока — это десятки, сотни тысяч кубометров железобетона, раствора, миллионы штук кирпича. Это рабочие часы, смены, автомашины, краны, бульдозеры.

Выяснить, как выполняется план, работает техника, расходуются материалы, используются рабочие время, короче говоря, как приводятся в действие резервы и возможности — с такой целью рейдовый бригады газеты «Кузбасс» побывала на объектах и стройплощадках города Ленинска-Кузнецкого.

... и выход нашли

Завод треста «Кузбасссталеобетон» находится на западной окраине города. По широкой дороге отсюда вереницей идут автомашины, груженные перекрытиями, бетонными кольцами, папками. Нередко можно видеть эти детали в железнодорожных вагонах — значки производства идет на экспорт, за пределы города.

Завод железобетонных изделий — молодое предприятие. Два года назад он только начинал развертывать производство. Зато в минувшем году при плане 25 тысяч кубометров железобетона выпущено 37 тысяч. И нынче коллектив усиленный



Свердловская область. На строительстве Беловской атомной электростанции имени И. В. Курчатова электромонтажники ведут работы у главного входа, прокладывают высоковольтные линии электропередачи. Фотохотел ТАСС.

Дорогой ценой

Минувший год коллектив треста «Ленинскшахтострой» закончил с большим убытком. Перераховано 442 тысячи рублей. Львиная доля падает на материалы. Против установленных норм перерахованы половина рейка, пиломатериалы, мягкая кровля, стекло и даже железобетонные изделия. Много брака.

Подобная картина, к сожалению, повторяется и нынче. На Никитинке строится цех железобетонных изделий. Стены его выкладываются с отступлением от проекта: вместо двух кирпичей — полтора. Начальник участка т. Алиев, начальник Никитинского управления т. Ведерников и главный инженер т. Гутов понимают, что это явный брак. В процессе эксплуатации, когда заработают вибростолы и другие оборудование, цех развалится по швам. Стены надо разобрать или усилить. В любом случае убыток составит более пяти тысяч рублей. А главное — потеряно дорогие ресурсы.

К большему перерасходу ведет и непродуманное планирование снабжения материалами. Приведем пример. Егоровское предприятие не только горнопроходческое, но и проходите по территории этого

Каждый день «Плюс 30»

«Ежедневно плюс 30 тонн угля к плану!» — под таким девизом стал работать в пятом году семилетки коллектив участка № 6 шахты «Физкультурынк», которым руководит коммунист т. Махин. В январе участок завоевал первенство в соревновании. Не снижало темпов и в феврале. За 15 дней добыто свыше 600 тонн угля дополнительно к плану.

Н. ТИМХОВ,
г. Осинники.

Непочатые резервы строителей

Составлен план. Будут новые дома, промышленные объекты. А пока — это десятки, сотни тысяч кубометров железобетона, раствора, миллионы штук кирпича. Это рабочие часы, смены, автомашины, краны, бульдозеры.

Выяснить, как выполняется план, работает техника, расходуются материалы, используются рабочие время, короче говоря, как приводятся в действие резервы и возможности — с такой целью рейдовый бригады газеты «Кузбасс» побывала на объектах и стройплощадках города Ленинска-Кузнецкого.

... и выход нашли

Завод треста «Кузбасссталеобетон» находится на западной окраине города. По широкой дороге отсюда вереницей идут автомашины, груженные перекрытиями, бетонными кольцами, папками. Нередко можно видеть эти детали в железнодорожных вагонах — значки производства идет на экспорт, за пределы города.

Завод железобетонных изделий — молодое предприятие. Два года назад он только начинал развертывать производство. Зато в минувшем году при плане 25 тысяч кубометров железобетона выпущено 37 тысяч. И нынче коллектив усиленный

Дорогой ценой

Минувший год коллектив треста «Ленинскшахтострой» закончил с большим убытком. Перераховано 442 тысячи рублей. Львиная доля падает на материалы. Против установленных норм перерахованы половина рейка, пиломатериалы, мягкая кровля, стекло и даже железобетонные изделия. Много брака.

Подобная картина, к сожалению, повторяется и нынче. На Никитинке строится цех железобетонных изделий. Стены его выкладываются с отступлением от проекта: вместо двух кирпичей — полтора. Начальник участка т. Алиев, начальник Никитинского управления т. Ведерников и главный инженер т. Гутов понимают, что это явный брак. В процессе эксплуатации, когда заработают вибростолы и другие оборудование, цех развалится по швам. Стены надо разобрать или усилить. В любом случае убыток составит более пяти тысяч рублей. А главное — потеряно дорогие ресурсы.

К большему перерасходу ведет и непродуманное планирование снабжения материалами. Приведем пример. Егоровское предприятие не только горнопроходческое, но и проходите по территории этого

«КУЗБАСС», 2-я стр.

26 февраля 1963 г.



ТАИНСТВЕННЫЕ ОГНИ ПРОВОТ

В ущельях, что находятся в верховьях горных рек Приамурья, часто можно наблюдать интересное явление. Там, где среди камней низвергаются водопады, иногда образуются впадины—тропы. Ночью в глубинах тропы путешественники не раз наблюдали странное свечение. Ученые разгадали тайну огней в тропе. Оказалось, что светятся просторки влаголюбивого мха. Этот мох выбирает для своего обитания затемненные места вблизи горных ручьев и водопадов. Шистогастра — так называется светящийся мох. На определенной стадии своего развития он имеет специальные линзовидные клеточки, способные отражать рассеянные лучи.

ПАННО ИЗ МОРСКОЙ ГАЛЬКИ

Центральной холл новой гостиницы Севастополя украсит необычная картина по мотивам повести А. Грина «Алые паруса». Морское панно размером в 27 квадратных метров изготовлено из морской гальки. Небольшие камешки разных цветов и оттенков были собраны на пляжах Крыма. Это панно создали севастипольские художники.

СКУЛЬПТУРЫ ИЗ ЛЬДА

На таежных реках Дальнего Востока зимой изредка можно увидеть, словно вмерзшую в лед скульптуру. При более тщательном осмотре ледяная статуя оказывается рыбным филином, чрезвычайно редкой для нашей страны птицей. Этот единственный в своем роде пернатый рыболлов — житель Дальнего Востока и сопредельных стран.

Селился он по рекам и притокам Амура, Охотского моря и Сахалина. Неизрядно на зимнюю стужу, филин часами сидит на крошке льда или каком-либо возвышении, близ полыньи, в надежде поживиться рыбой. Мо-

розы ему ничто. Но бывают случаи, когда филин, не рассчитав своих сил, намокает и не может подняться в воздух. Тогда он замерзает и покрывается льдом, или оперение не покрывает жиром.

ПЕРВАЯ ПРИЛИВНАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

Регулярно, дважды в сутки, к берегу океана подходит волна прилива, обладая колоссальной энергией, она неизменно в своем наступлении, уровень воды поднимается на несколько метров. Мощностью же прилива определяется колоссальная цифра — 1 миллиард киловатт.

Проблема использования энергии прилива давно занимает ученых и инженеров. Создаются проекты приливных электростанций. Разработаны они и в нашей стране.

В нынешнем году решено начать строительство первой в Советском Союзе Кислюковской ПЭС. Это экспериментальная приливная электростанция. Она будет сооружена на Кольском полуострове в губе Кислой. В 1965 году станция намечено ввести в эксплуатацию.

В ходе сооружения ПЭС строители проверяют предложенный инженерами способ сооружения приливных электростанций из наливных блоков. Такие блоки будут строиться вблизи какого-либо индустриального центра, а затем морем транспортироваться к месту установки.

СКОЛЬКО ВОДЫ В СНЕЖНОМ ПОКРОВЕ?

Как много влаги передает зима весне во время половодья? Об этом важно знать метеорологам, речникам, полеводам. Новый прибор — похолодный гамма-снегомер будет незаменимым в этом деле. Он быстро и с большой точностью (до 5—10 процентов) может определить запас воды в снежном покрове, толщина которого может достигать трех метров.

По размерам прибор не больше настоящего телефонного аппарата. Принцип действия его очень прост. Он посылает гамма-лучи сквозь снежный слой и следит за их движением. По тому, насколько «неспяски» силы лучей, прибор «считает» о толщине или плотности снежного слоя.

Новый гамма-снегомер демонстрируется на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

(ТАСС).

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ МОЛОДОГО ГОРОДА

В Междуреческом городе открылся молодежный клуб «Уголек». В минувшее воскресенье здесь состоялось вечер отбыта. С концертом перед молодежью выступили студенты Кемеровского горного института, которые проходили практику на руднике.

☆☆☆

Два концерта во Дворце культуры дал Государственный белорусский ансамбль танца. В программе ансамбля были танцы народов СССР и стран народной демократии.

☆☆☆

Участники художественной самодеятельности Томского управления побывали в гостях у лесозаготовителей в таежные поселки Теба и Камешок. Жители поселков тепло встретили выступление шедов и прислали их приезжать чаще в гости.

☆☆☆

В аэропорту избирательного участка № 18 состоялась вечер вопросов и ответов. Главным инженер треста «Томьуголь» т. Бобринцев, заместитель председателя горисполкома т. Малиновский, главный архитектор города т. Фокина, заместитель начальника ордена т. Иррадел ответили на вопросы избирателей.

И. ЗЕКОВ.

Рекорды советских летчиков

ПАРИЖ, 23 февраля. (ТАСС). Международная авиационная федерация (ФАИ) утвердила в качестве официального мирового рекорда достижение советского летчика Петра Остапенко.

Испытатель, Остапенко 11 сентября 1962 года на самолете «Е-166» с одним реактивным двигателем достиг рекордной высоты — 22,670 метров в полете с постоянно установленной скоростью — 2,500 километров в час.

За несколько дней до полета Остапенко, 4 сентября, его товарищ Владимир Ильичин на самолете «Т-431» набрал высоту 21,170 метров и пролетел по так называемой «морской базе» с постоянной скоростью 2,100 километров в час. Тогда это достижение являлось рекордом, и по существующим правилам ФАИ, теперь оно тоже внесено в таблицу мировых рекордов.

Не наша мораль

„Можно и редькой...“

Двадцать лет существует в нашем городе трест, строящий жилье. Вместе с ростом жилых кварталов, школ, клубов, театров растет мастерство строителей. Растут люди. Много в тресте хороших, добрых традиций. Немало здесь мастеров, разведчиков будущего — бригады, участки и цеха, несущие звание коммунистических. За пределами города и области известно имя заслуженного строителя РСФСР Ивана Спиридоновича Близилова. Стояры бригады Николая Артамончука («Однострой») работают в счет последнего года семилетки. Бригада столяров этого же управления, руководимая Леонидом Морозовым, трудится в счет последних месяцев 1964 года.

К чему это привело, говорит пример участка № 13.

«Как на необитаемом острове, жили и трудились в Кузнецке две бригады этого управления. Руководители управления наведывались сюда только наездом. Работе постоянно жаловались старшему прорабу участка Неудачину, мастеру Пылеву и Волотову, главному инженеру управления Кудрявцеву, начальнику управления Шелловскому на беспорядки в бригадах, на прекращающиеся простои, на беззаконие, но только от жалоб не было. Как в глухом лесу.

Вот на этом «необитаемом острове» и появилась свой «Пятнички» — маленький трехдверный, обросший до глаз шетинной человек, с бойко бегающими глазами, совершенно неграмотный. Это проходимец, по фамилии Баурда, в течение полугодия подвизался на должности бригадира.

Днем вылез, как он сумел войти в доверие к Кудрявцеву, Шелловскому и обвещи их вокруг пальца.

— Наряд закрываю, — тупо уставившись в землю, угромо объявлял Баурда своей бригаде в конце каждого месяца. — Вы это, того... горните по тройке. Начальство уговяит надо. Думаете, проценты ладом достаются?»

Сначала рабочие недоумевали, думали: шутит. Но вскоре убедились, что шутки с бригадиром плохи: кто не давал ему денег — попижился в разряде. Так было с рабочей Стариковой. Раз дала ему, якобы взаим, тройку, другой раз — пятровку, на третий — отказала. Пришлось идти потом в управление и там доказывать нормировщикам, что разряд ей понижен, несправедливо.

А алфитеты Баурда рослы. Разбоча Горлова некоторое время не работала в бригаде из-за болезни ребенка. Баурда представил ей в табеле семерки, а с нее взял за «суду» 7 рублей.

Пожалуй, трудно найти человека в бригаде, которого бы Баурда не вынуждал дать взятку. Ублажали его подачками рабочие Волкова, Фабраганова, Шахмудинова и другие. Не брезговал Иван Иванович ничем: если денег у подчиненных не было, требовал изды в виде картошки, лука, редьки...

Ковалова как-то заболела и не вышла на работу. «Чуткий» бригадир явился к ней на дом и бесцеремонно потребовал десять ведер картошки в обмен на бюллетень.

— Можно и редькой, — пробурчал он.

Ковалова возмущилась. Разгневанная Баурда настоял на переводе ее в другую бригаду. Благо, на участке власть бригадира бесконтрольная.

Баурда не утруждал себя работой, хотя коллектив бригады не большой — 15 человек, зарплата же подлая сполна. Ни дать, ни взять князь в своем потчине. Он вымогал деньги, цинично заявлял: «Бригадирские-то я провижаю ради ваших же нарядов».

Кого себе Баурда брал в соучастники, — неизвестно. Но, действительно, бригада, возглавляемая этим проходимцем, при одинаковых условиях работы имела лучшие показатели и более высокие заработки, чем другая, где бригадиром тов. Шаров.

Соучастники взятничника неизвестны, а пособники — вот они. Это вы, т. Шелловский, в течение полугодия слушавший весте о темных делишках Баурды и не принявший своеобразный мер! Это вы, т. Кудрявцев, наскоро проверивший сигналы рабочих и не доведший дело до конца!

Глухи вы к людям, товарищи ру-

ководители из управления № 13. Душевная ваша глухота — первая причина того, что у вас под носом пыльным цветом расплывается такая черпология, как взятничник Баурда.

Недавно жалоба рабочих обсуждалась в ларьком. Баурда с работы снял понижен в разряде. Товарищ Ю. Вяткин, управляющий, для этого в пятницу решил его дальнейшую судьбу. Но это еще не все. Партийная организация управления (секретарь т. Карлушкин) должна извлечь из этого случая поучительный урок. Ведь вне поля зрения коммунистов остался целый участок.

Трест второй год борется за звание коммунистического. На стройках воспитываются люди с благородными сердцами, боющимися такт с требованиями морального кодекса строителей коммунизма. И ни один человек не должен оставаться в тени.

Л. ВЯТКИН,
Ю. ЖИЛИНА,
г. Новокузнецк.



Эти девушки и парни не зря собралась у макета башенного крана. Пройдет немного времени, и они станут хозяевами настоящих кранов, надежными и незаменимыми помощниками строителей. Как, например, Люба Аношкина, прошедшая выпускница училища, которая сейчас трудится в прославившейся бригаде Алексея Ивановича Ермакова на Кемеровском комбинате крупнопанельного домостроения. Бригада установила замечательный рекорд — смонтировала 80-квартирный дом за полмесяца. И, несомненно, Люба сыграет в этом не последнюю роль.

В техническом училище № 7 гордится такими выпускниками, как Люба Аношкина. А ведь их немало: не одна сотня из тысяч специалистов, подготовленных в стенах училища за пятнадцать лет.

Верится, что хорошими мастерами своего дела станут и Надея Алексеева, и Глеб Трушин, и братья Дмитрий и Михаил Щегловы, бывшие шахтеры с «Ягуновской», но строители по призванию, и Людмила Плотникова, и Анатолий Иванушко. Они получают хороший запас теоретических и практических знаний. Для этого в училище есть прекрасные мастерские и лаборатории, знающие преподаватели.

..Сегодня инженер Н. В. Кижнев ведет занятия с будущими электромонтажниками в лаборатории релейной защиты. Здесь установлено оборудование, ничем не отличающееся от того, кото-



Рабочего класса СМЕНА

Склонились над чертежом электрогазосварщики. В этой группе, точнее ее можно назвать заводом, собралась большая солдата. Помощник директора Владимир Михайлович Мажарев с большой похвалой отдается о них. Армейской дисциплины, равенством, завидной страстью к знаниям они вызывают добрую зависть у других.

В слесарных мастерских за верстками стоят тоже будущие энергетики. Но мастеру Г. Ф. Плассуну приходится разговаривать с Аюуром Самбуу через переводчицу (снимок внизу слева). Дело в том, что эти ребята приехали к нам недавно из Монгольской Народной Республики и еще не успели овладеть русским языком так, как Баавртур Пунцар, их переводчик и товарищ по учению. Баавртур рассказывает, что он, вероятно, после окончания училища будет трудиться на электростанции в Улан-Баторе. Здесь, в Кузбассе, ему и его товарищам нравится.

Мастера Виктора Павловича Горбая мы встречаем в вестибюле: он только что пришел с Кемеровской ПЭС, где практически его питомцы — будущие машинисты паровых турбин.

— Ребята мои, — говорит он, — можно сказать, уже без пяти минут рабочие. В марте раз'едутся по электростанциям Кузбасса. И я уверен, что за таких хлопцев, как Саша Колосов, Иван Ватвев, Володя Бутенко, нас энергетикам будет благодарно.

Склонились над чертежом электрогазосварщики. В этой группе, точнее ее можно назвать заводом, собралась большая солдата. Помощник директора Владимир Михайлович Мажарев с большой похвалой отдается о них. Армейской дисциплины, равенством, завидной страстью к знаниям они вызывают добрую зависть у других.

Виктор Шепелев, Виталий Арамасцев и Револьф Востров вместе со всеми ребятами из группы ЭМ-5 занимаются в электrolaboratory, которая создана на руках учащихся (снимок внизу справа).

Интересы будущих рабочих не ограничиваются только посещениями занятий. Увлекаются ребята спортом, художественной самодеятельностью. Есть в училище лаборатория изобретателей и рационализаторов, которую «окупируют» любители радиодела.

Каждый день 400 человек приходят в классы и лаборатории училища № 7. Здесь они овладевают языком избранной, полюбившейся профессией. Готовится рабочий классу новая смена.

А. БЕЛЬЧИК,
П. КОСТОЮКОВ,
г. Кемерово.



ДЛЯ СТУДЕНТОВ-ЗАОЧНИКОВ

На предприятиях Ленинска-Кузнецкого трудятся много студентов-заочников. Часто им нужны консультации по самым различным вопросам. Кто их даст? При центральной научно-исследовательской лаборатории в помощь студентам-заочникам и поступающим в институты открыт консультационный пункт на обществанных началах. Каждую среду и субботу сюда идут те, кто нуждается в помощи.

Инициаторами открытия пункта являются главный инженер военизированной горноспасательной станции Орлов, начальник отдела кадров Островлянин, ученый секретарь лаборатории Сазонова, научные работники Свердловская, Цейслер, Протова, Куприн.

(Корр. «Кузбасса»).



Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Династия „программных“

ЛЕНИНГРАД. Почти в пять раз возрос в Ленинграде с начала семилетия выпуск машин с программными управлениями. Это расточные и координатно-фрезерные станки, тонарные автоматы, полиграфические машины, конвейеры. Особенно велика семья «программных» на заводе имени Свердлова. Здесь испытывается горизонтально-расточный станок «262-РР.2». По программе он может менять инструмент более 30 раз. Инженеры

проектируют горизонтально-расточный станок, который по команде будет выполнять самые разнообразные задачи. Большая группа конструкторов трудится над созданием новых трехкоординатно-фрезерных станков, которые также будут работать по программе. Они позволяют вдвое повысить производительность труда. Один рабочий сможет обслуживать несколько таких станков.

(ТАСС).

СМОТРИТЕ на экранах г. Кемерово и области

ТЕАТР ИМУНДАРСКОГО.
ТРЕТЬЕ СЛОВО. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ.
ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

ГОСИТЕАТР.
Последние два дня. ГАСТРОЛИ КЛУБНИКОВСКИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «МОСКВА».
1. Новая широкоэкранный цветная кинокомедия КАРОЛИНА — РИЕК-СКИ (9, 10-20, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50 — дети до 16 лет не допускаются), ИСТОРИЯ ОДНОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ. НЕВЕЩАЯ ИСТОРИЯ (к сезону в 9-50). 2. ЗДРАВСТВУЙТЕ, ПИЯТЦ (9, 2-30 — для детей: 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 3-50). 3. ПУТЬ К ТЕБЕ (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 8-30). ОСТРОВ БЭДРОВЫЙ (6-30).

Кинотеатр «КОСМОС».
1. Новый художественный фильм МОЛЧАТ (10-30). 11-15, 4-45, 8-10, 8-10, 10-15. 2. ВОЗДУШНЫЙ ИЗВОЗЧИК (10, 11-40, 1-20, 3 — для детей: 4-40, 6-30, 8-20). МОЛЧАТ ТОЛКОВА СТАТУИ (10-30).

Кинотеатр «ПИОНЕР».
1. БЕЗМОЛВНЫЕ СЛЕДЫ (10, 11-40, 2-30, 4-10, 6, 9). ВОЕННЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ (1-30, 8).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».
ПЯТЫЙ ОКЕАН (10, 2). БУЛЬ СЧАСТЛИВА, АНИИ (12, 4, 6-50, 7-40, 10).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».
В МЕРТВЮ ПЕТЛЕ (10, 12, 2, 4, 6, 7-40, 9-50). НАБАТ МИРА (к сезону в 7-50).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
ТРУС (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ЛУЧ».
В МЕРТВЮ ПЕТЛЕ (9-50, 11-40, 1-30, 3-30, 5-10, 7, 9).

Кинотеатр «КОСМОПОЛЕЦ».
ВОЕННАЯ МУЗЫКА (5-10, 7, 9). МЯЧ НАД СЕТКОЙ (к 9-часовому сезону).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ.
ДЕТЯТ ЖУРНАЛИСТОВ. МОЛОДО-ВЕЛЕНО СЕПЬ (5-10, 7, 9, 10).

Дом культуры химкомбината.
АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО (5, 6, 7, 9).

Клуб ТРС.
ЖИЗНЬ СНАЧАЛА (4, 6, 8, 10).

Сценарий Сергея Антонова. Постановка Владимира Венгерова. Производство киностудии «Ленфильм». Третье творческое объединение.

Куликов Тимофей Михайлович, прож. в пос. Курганово, ул. Вакрушева, 13. жадет дело о расторжении брака с Куликовой Антониной Дмитриевной, прож. по ул. Иртышской, 2.

Дело будет слушаться в нарсуде Заводского района г. Кемерово.

Воробьев Николай Дмитриевич, прож. в пос. Курганово, ул. Вакрушева, 13, возбуждает дело о расторжении брака с Ворообьевой Марией Ивановной, прож. в пос. Курганово, ул. Театральная, 30.

Дело будет слушаться в нарсуде Заводского района г. Кемерово.

Борцов Александр Федорович, прож. в пос. ш. «Ягуновская», ул. 4-я Плано-ва, 10, возбуждает дело о расторжении брака с Борцовой Марией Николаевной, прож. по ул. Хлебозаводской, 32, кв. 8.

Дело будет слушаться в нарсуде Заводского района г. Кемерово.

Советская команда — трехкратный чемпион мира

СТОКГОЛЬМ, 24 февраля. (Спец. корр. ТАСС). На королевском стадионе Стокгольма сегодня в решающем матче на первенство мира по хоккею с мячом встретились команды Советского Союза и Швеции. Советские хоккеисты победили — 8:0 и в третий раз стали чемпионами мира.

По окончании матча король Швеции Густав Адольф VI вручил советской команде кубок и поздравил каждого игрока.

Советская команда совершила круг почета. На стадионе прозвучал Гимн Советского Союза, был поднят флаг СССР.

Победители чемпионата

КАРУИДЗАВА, 24 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Как известно, чемпионкой мира по скоростному бегу на коньках стала челябинская спортсменка Лидия Скобликова. А вот среди мужчин лавровым венком увенчан шведский конькобежец Понни Нильссон, набравший в многоборье 178,447 очка (мировой рекорд).

Второе место на чемпионате занял норвежец К. Юхансен — 179,598 очка. Далее идут: Н. Онес (Норвегия) — 180,405; П. Му (Норвегия) — 180,997; Ван Цзинь-юй (Китай) — 181,215 и М. Томассен (Норвегия) — 181,802 очка.

Лучшим из советских спортсменов был О. Шабаров — 183,555 очка (11-е место). Э. Матусевич набрал 183,747 очка (13-е место) и Б. Стения — 185,088 очка (14-е место).

Новости хоккея

Воскресный матч первенства страны по хоккею с шайбой в Новокузнецке вызвал огромный интерес болельщиков. Хозяева площадки принимали хоккеистов омского «Авроры».

Зрители увидели игру высокого класса. Она принесла победу спортсменам «Металлурга» — 4:3.

В этот же день спартаковцы Свердловска выиграла встречу в Риге — 5:2. Свердловчане лидируют среди команд, оспаривающих очки 11—20-е места. На одно очко меньше у хоккеистов Новокузнецка и Челябинска.

Восьмью сильнейших команд общества «Буревестник» находится в эти дни в Архангельске. Они разыгрывают звание сильнейшей студенческой команды РСФСР.

Честь студентов Кузбасса защищают хоккеисты Кемеровского горного института. Они уже участвовали в двух матчах. Со счетом 2:1 выиграла у команды Куйбышева и 4:2 — Ярославля.